

■ 优秀习作选登



最具风采的摄影师

晨报小记者张店区莲池学校三年级一班 张承潜 指导老师 张萌萌

11月10日,风和日丽,碧空如洗。我怀着激动的心情来到了风景如画的火炬公园,参加了盼望已久的鲁中晨报小记者团摄影活动。

到了火炬公园,我们看到这么美丽的景色,等不及集合,就都忍不住端起相机,“咔嚓、咔嚓”地拍起照来。等摄影老师来了,我们都像小鹿似的愉快飞奔到摄影老师那里,等不及老师指导,就纷纷把相机举到老师眼前喊道:“老师老师,您看看我拍的可以吗……”公园里顿时热闹极了,像无数只小麻雀在吵闹。

集结好队伍,老师告诉我们,拍照时要找好角度,突出重点景物。拍摄的前期最重要的就是要为你拍摄的每一张照片确定好一个主题,就像写文章一样,要主题鲜明、突出重点。

再就是一定要具备一双发现美的眼睛,懂得观察的艺术。还没等老师说完,性子急的小伙伴们就像离弦的箭一样冲了出去,惹得我们哈哈大笑。老师边讲,我们边拍,并且老师还不时地给我们展示拍得好的照片,并进行讲解分析,真的特别喜欢这种授课方式。

我把相机放在地上,运用老师讲的“小蚂蚁视角法”拍了一张“红叶图”,大家纷纷夸赞我有创意,我高兴极了。老师还告诉我们用调整焦距的方法可以拍出花朵的细节,我们也试着用这种方法拍,果不其然,和老师讲的一模一样,拍出来的照片美极了!接着我们来到了湖边,湖水真像刘禹锡描写的《望洞庭湖》——“潭面无风镜未磨”啊。忽然,从远处游来了六只小鸭子,它们长着黄色

的长嘴,绿色的长脖子,橙色显眼的脚和黑白相间的羽毛,真是美丽极了!此时此刻,我真想改一下杜甫的诗,这些小精灵真是“不觉群心妒,惹得众眼惊”啊。同学们毫不吝啬自己的赞美之词,也都抓住时机,争先恐后地拍起照来。我也挤到前面,拍到了鸭子戏水,还抓拍了一张溅起水珠的照片。我最喜欢的还要数鸭子站在石头上自娱自乐的照片,让我都感觉到了它的幸福。

美好的时光总是过得太快,一眨眼,就到了我们集合的时间了。当我们在火炬公园标志性建筑物前拍合影时,我们都饱含激情地喊道“奔跑吧,小记者——”这美好的时刻,用“幸福牌”相机抓拍下来,深深地印到了我们每一位小记者的心里。

神奇的摄影课

晨报小记者张店区莲池学校三年级九班 苏怡诺 指导老师 肖冬梅

由于夜里下了点小雨,11月10日清晨,天气变得更凉了,北风也吹起了口哨,但是丝毫没有影响我参加晨报小记者摄影实践课的热情。本次摄影课安排在了美丽的火炬公园,在课堂上,我学到了很多摄影方面的知识。

活动中,摄影老师耐心地讲解了手机和专业相机拍照的

一些功能按钮。如:小花符号表示微距,它负责拍摄近景,起到突出主体的作用;其次,我还学到了怎样选景、布景,从哪个角度拍摄出来的照片效果更美等;再次,我知道了曝光度的作用,在什么时候把曝光度调高些,什么时候调低些更合适。在整个学习过程中,老师一边讲我们一边操作验证,还会时

不时地找老师讲评照片。

我从刚开始的只会按快门,到后来能熟练运用老师讲的知识拍出更专业更美的照片。整个过程感觉是那么的神奇,心情那么的愉悦,因为我能用手中的相机把秋天的美丽定格,把甜美的笑容留住,把在湖里无忧无虑的鸭子留住……大自然真是一个神奇的课堂!

蒲公英

晨报小记者张店区凯瑞小学北校五年级四班 袁一茗 指导老师 李丽

“哇!蒲公英!”我竟然在这时候见到了蒲公英,真神奇。它顶着一团雪白的绒球,在风中摇摆,像一位戴着白色帽子的花仙子。

蒲公英长得不高,在野草丛中并不显眼。那细长的叶子向外舒展着,边缘还有锯齿。叶子中间挺立着细细的茎,上面有着刚抽出来的嫩叶,是粉绿色的,非常可爱。春天,蒲公英开出了黄色的小花,圆圆的,像一个个玲珑剔透的“黄金盏”,特别漂亮;秋天,美丽的“黄金盏”进化成为了“白绒球”,毛茸茸的,像小白兔的尾巴,非常可爱。

过了一会,一阵风吹来,“绒絮”随风飘舞。没错,那便是蒲公英的小种子。

风娃娃带着种子们到处飞,最后找一个地方安家落户,蒲公英就是用这样的方式来传播种子的。

回到家后,我走到电脑前,想要查一些关于蒲公英的资料。啊!原来蒲公英的花可以张开、合拢——早晨,花是合拢的,但一到中午,花就张开了。蒲公英不但可以欣赏,还能食用,也是一种草药,可以消炎败火。

我非常喜欢蒲公英。

这时,有人说道:“唉!蒲公英又不像牡丹、梅花那样的美丽,你为什么要喜欢它呢?”当然,我并不否认,但我喜欢蒲公英的顽强、坚持,还有那美好、纯洁的心灵!

走进特警大队 一睹特警风采

晨报小记者张店区莲池学校三年级八班 王禄畅 指导老师 唐娟

11月9日,我很荣幸能够作为鲁中晨报小记者团的一名小记者,走进淄博市公安局张店分局特警大队,一睹特警风采。

步入淄博市公安局张店分局,映入眼帘的是一座威严的办公楼,上面刻有“不忘初心、牢记使命”八个鲜红的大字,在蓝天的衬托下,显得更加庄严肃穆。当我赶到小记者集合地,看到了仰慕已久的特警部队,英姿飒爽的特警叔叔。

活动开始是无人机表演,只见两名特警叔叔手持遥控器,指挥无人机时而入空,时而降落,时而盘旋,引来我们的阵阵喝彩。面对日益繁重的刑事侦查任务,无人机能安全、高效地进行现场勘查,帮助刑侦技术人员解决难题,充分发挥无人机“垂高俯视全方位、宽幅角度大视野”和“机动灵活少限制、安全便捷省人力”的优点,以期达到现场勘查及时高效、全面准确、安全便捷的目的。

接着特警叔叔为我们表演了双节棍,帅气十足的叔叔们

手拿双节棍,在长官的口号下,迈着整齐划一的步伐,小小的双节棍在他们手中自由穿梭,威力无比。不要小瞧这双节棍,它柔中带刚、能收能放、短小精悍、携带方便,惩治坏人时用处大着呢。

随后是警棍术表演及一名特警叔叔和警犬合作一场精彩的表演。最后特警叔叔带来了飞驰摩托车,一组身着黑色特警服,头戴警盔,跨武装摩托车的特警“骑兵”,为我们呈现了穿梭骑行、“8”字骑行等,动作惊险无比,引来阵阵掌声。

活动最后我们还零距离跟特警叔叔合影,并亲自体验“开”装甲车、警车,一种自豪感、威武感油然而生。特警是一个高尚而又危险的工作,是维护社会安定团结的护卫队。有特警在,我们日常生活才能稳定、平和,人民安居乐业。参加本次鲁中晨报的活动,让我受益匪浅,对特警们增加了敬畏和仰慕之情。作为少年的我,应该好好学习,天天向上,从小小学先锋,长大做先锋!

科技武装消防卫士

晨报小记者张店区凯瑞小学二年级三班 贾庆轩 指导老师 赵秀荣

10月13日,一个秋风送爽、万里无云的早晨,我跟随着鲁中晨报小记者团来到了淄博市消防救援支队特勤大队一中队采访。

一进门,我看见了一座气派的建筑物。消防员叔叔带领我们参观了消防车,我看到这里一共配备了5辆消防车,它们都是红色的,有的可以装10吨水,有的可以装泡沫。为什么会装泡沫呢?我在心里打了一个大大的问号。消防员叔叔耐心地给我们讲解,原来泡沫是用来扑灭燃气起火的。每辆消防车都有云梯,有的云梯可以升到30层到40层楼来救援。每

辆消防车都配备出水口和阀门,阀门是用来控制水的出入。有的消防车可以在二十几层的高空洒水,还可以从上往下泼水,这样可以帮助消防员叔叔快速救援。有的消防车有排烟的能力,它可以迅速把烟和毒气吸走,还可以保护消防员不被有害气体侵袭。

看到这么先进的消防车,我深切地感受到生活在新时代的幸福和安全感。先进的科技渗透到生活的每一个方面。作为一名小学生,我要认真学习基础知识,为将来掌握先进的科技打下基础。

感受天气 关注生活

关注啦!

微动力 新生活

及时收取最新天气资讯
了解最新天气

? 如何关注微信:

方法一:

打开微信 > 新朋友 > 添加朋友 > 扫一扫

方法二:

打开微信 > 新朋友 > 添加朋友 > 搜公众号: 淄博气象